

一位国企女工将满含深情的一袋大枣寄给远方的同窗好友，表达龙年春节的一份美好祝愿。谁知时隔一月红枣竟原封被退回，几番查询不得要领。欲知其详，请看

西兰支局。因为正值中午，柜台上仅有一位女职员在值班，手里还在不停地织着毛衣。听过吴燕霞陈述后，这位职员不耐烦地拿着单据看了不到两秒钟就递了出来，手里仍不停地织着毛衣道：“没错，不可能造成误投。”当再三要求能否查询一下时，她连眼皮都不抬不理地说：“这不

的办公桌上。事情开始发生了转机。 听罢吴燕霞的陈述，郑局长当即拿起电话要到昆明，经方知此事原委后，郑局长立即在城北的邮局支局重投，致使损害了消费者的利益和感情，昆明邮政方面已承诺赔偿一切损

企业权益 工会权益 你的权益 我的权益 他的权益 共同关注

维权热线 市内两个小时起赴 市外两天内起赴

8小时值班 电话 (029) 7344649

苦涩的“红枣”

维权行动

“大红枣儿甜又香，送给咱亲人尝一尝”，是歌曲《白毛女》里一句熟为人知的唱词，可谁知在新千年第一个春节前夕，咸阳四四00厂动力电力车间的普通女工吴燕霞为送一袋红枣表达对远方同窗好友的友情，却遇到了一串烦恼事。

吴燕霞有两位昔日的同窗好友，一个住在重庆，一个住在昆明，彼此虽然分别20余载，相隔千里之遥，却一直保持着密切的联系。为了表达对两位南方好友的思念之情，从1993年起，每到春节前夕，她都千挑万拣购回北方特有的大红枣，用红纸包裹成袋，装入小布袋通过邮局分别寄到巴山与滇池之滨，连续七载从未间断。

2000年是新千年第一个春节，吴燕霞又喜逢乔迁，在装修与工作间隙她到市场选购了两袋优质大红枣，在包裹上清楚地写上地址。元月23日中午，她带着包裹赶到四四00支局已经下班

了，为了争取早一点让远方的同学收到礼物，她又赶到西兰支局分别以18元邮费办理邮寄手续。回家后，吴燕霞又给对方家里通了电话让注意查收。年前重庆的同学如期收到了红枣，而昆明这边却一直不见踪影。为此，春节前后她多次电话联系，又让收件人徐怀先在厂内收发室查找，并多次去邮局询问，均无结果。

就在收、寄双方困惑不得其解之时，2月21日在包裹收寄近一月之后，一纸包裹退回单却飞到收件人吴燕霞手中，而退单上则注明当地“无此单位”。吴燕霞查出这七年里所有的邮寄存根电话询问收件人徐怀先，徐称单位地址从未变更，而退回包裹的这家邮局距其单位仅几公里之隔，而收件人所在的昆明市88号信箱是知名的军工单位。怎么能搞得“无此单位”而使老友空等一场。

为了弄个明白，吴燕霞下班顾不上吃饭，便赶到包裹寄出的

是我们的责任，不关我们的事儿，也无法联系，我们无法解决。”无奈，吴燕霞又跑到四四00支局准备取出包裹再改寄一下，减少几分对同学的歉疚。可这家支局交给她的包裹已经破损，分量明显不足，散发出浓浓的腐败气味。她要求该支局赔偿破损，对方却要求她先交出18元的包裹退回费后，才能再赔偿损失。无奈吴燕霞交出18元退回费后，对方却又不愿出据收据。几经交涉，这里

18元领回一堆烂泥，在地址、邮编、姓名无一有错，却一再遭到推诿到不知该谁负责，吴燕霞竟没想到会遇到如此“礼遇”，她火了。于是便手提变成寒泥的包裹，讨要说法。但每每碰到“这不是我们的责任”，“这与我们无关”的说法，最可恼的竟有人让她找对方邮局去。

2月24日下午，蒙蒙细雨中，吴燕霞将这“飞来横祸”般的包裹送到了咸阳市邮政局长郑明孝的办公桌上。事情开始发生了转机。 听罢吴燕霞的陈述，郑局长当即拿起电话要到昆明，经方知此事原委后，郑局长立即在城北的邮局支局重投，致使损害了消费者的利益和感情，昆明邮政方面已承诺赔偿一切损

失，闻讯赶来的咸阳市邮政局长郑明孝当即亲自到支局调查，当即掏出自己钞票赔偿，局办公室主任张琳也用热情话语抚慰吴燕霞，对下属工作人员服务态度向当地道歉。局领导还表示要查处基层工作人员缺乏耐心的错误。

这件事不大不小的恼人事，也许就此快要画上句号了。但记者关于它的思考却余音袅袅，不绝如缕……

合格者工资连升二级 否则免职降级

四：铁二十局 与项目领导签订“军令状”

本报 2月18日下午2时许，二十局四处新上兰州南山环城过境公路工程指挥长赵积良在全体机关人员大会上立下军令状：“该项目确保上交管理费10.9%，利润5%，确保不出现亏损，不拖欠职工工资，不发生任何经济纠纷案件”。言罢，他当众在责任书上了字。这是千禧之年四处出现的新景象。

项目好不好，关键在领导。千禧伊始，为了顺应国企改革最后一年的改革攻坚，四处项目在项目管理上迈出了实质性一步。新任处长梁秉决心给项目领导头上套“紧箍咒”，提出今后新上项目领导必须经党政联席会研究评出候选人，再由候选人在机关全体大会上发表“施政”演说，根据每个候选人在德、能、勤、绩、廉等方面的表现以及其“施政”的内容，由群众亮分评出；一旦当选，候选人必须与处室签订责任书，确保完成各项任务指标；在赴任之前必须上交一定的资金作为风险抵押；开工后，项目责任人必须接受处为期6个月的考察，此间各项指标圆满完成者，工资连升二级，而一旦出现违反合同的事件，项目责任人被当场免去职务，并作职职降级处理。针对该处千禧第一标——兰州南山环城过境公路工程，经过严格筛选，激烈竞争，处办公室主任赵积良竟中。

■李世科

安徽 下岗职工脱离企业无忧

安徽省最近对脱离企业的下岗职工的经济补偿、住房、档案等问题作了明确规定，帮助他们解除后顾之忧。

规定要求，企业与下岗职工解除或终止劳动合同时，应按有关规定支付经济补偿或生活补助费。同时，应结清拖欠职工的工资、医疗费、集资款，补齐欠缴的社会保险费。对自愿提前与企业解除劳动关系、解除劳动合同的下岗职工，其在协议期间未领取的基本生活费，可作为补偿职工所欠债务的费用，也可作为鼓励性措施支付给职工。下岗职工在原有企业有住房，已按房改政策购买的，根据规定明确其产权关系；未购买的，可以继续租用，租金标准按当地政府规定执行。

企业与职工解除、终止劳动合同时，必须出具有关证明，社会保险经办机构应给予办理社会保险关系转移、接续等手续。下岗职工出中心后已在国有、集体、外商投资企业就业的，其档案转入新工作单位；对自谋职业或到私营企业、个体工商户就业的，其档案由劳动部门职业介绍机构免费代为保管；未就业的，其档案的转移按失业保险的有关规定办理。

工厂的故事

1月25日，咸阳车站货场内，10名装卸工正在车上卸下一车南瓜籽。这时，货场主任李繁立带着安全员和两名同志来到了卸车旁检查卸车情况。货场党支部在去年春季为防止野蛮装卸制订了新举措，实行每日党支部3名负责同志轮流检查制。李繁立主任几人首先查看了装卸工的衣帽是否整齐，地面有没有烟头，作业是否标准化等。这时，一位负责检查的同志发现一名装卸工嘴里吃着南瓜籽，李主任知道后，当即宣布了对该装卸工的处理。

一把南瓜籽

西交给我们的信任，是对我们的信任，无论什么情况，都不能吃用你们一分一厘的东西，这是我们应严守的职业道德，是人民铁路全心全意为人民服务的宗旨所要求的。”李主任听后很受感动，感慨地说：“各企业都要像你们货场这样严格要求从管理就好了。”

■王忠金

呼声与建议

液化气作为一种卫生、方便的能源，近几年被广泛使用。然而，目前笔者在一些矿区见到的现象却令人担忧。

一些“蹦蹦”车主将液化气罐作为自己的经营工具，开着满载液化气罐的机动车在矿内生活区穿梭往来。由于他们服务热情、灵活，许多住户为节省时间，便到正规站点去换气而找他们办理。殊不知，当装满液化气罐的机动车摇摇晃晃地高速行驶在路上时，就已经给路人留下了安全隐患。

这种无任何安全装置及运营许可证的运输车辆之所以在矿区出现，原因之一是人们对其危害性认识不足。液化气易燃、易爆，为了安全，我国对其制定了严格的管理办法，从运输车辆、运输时间、所经路线到运输人员都有严格、具体的要求，绝不允许非法车辆运输液化气罐。

在此，笔者呼吁有关管理部门，尽快采取强硬措施，制止“蹦蹦”拉运液化气罐，以防引起泄露爆炸事故，伤人害命。

■蒲白矿务局 王惠武

一线职工

去年11月初，宝鸡电务段工会准备组织女工委去延安参观学习。段女工委主任段甜甜班长赵凤珍接到通知后，高兴得一夜都没睡好。然而就在她整装待发的那天，新的任务下来了：西宝提速道岔更换任务已经下达，11月11日全段8个站近两万公里电缆要架设就位，必须赶11月10日前加工好8个支架。面对这种情况，她当时就要通知班里的4名女工干，却被主任挡住了：“你还是放心去延安吧，这次任务我已经安排其他人负责了。”听到这话，她有些激动：“去延安的确是我多年来的梦想，可我不能在班里的任务最重的时候走！”就这样，第二天她找来班里的4名女工，开始了紧张的加工电缆支架工作。

没有上下班，不能回家吃饭，4台车床不分白天黑夜的转动。一组电缆支架，从切割、打磨、车丝、钻孔、安装到最后的试验、刷漆，在往日最快也要5天，可这次时间不能超过15个小时。开始两天大伙还能支撑得住，可一到第三天，她不敢让大伙干了，决定让大伙每次吃完午饭就休息半个小时。回来的段女工委杨树兰来到车间看望她时，一向争强好胜的她竟趴在杨委员的肩头哭了起来。

就是这样，在钳工班这个平凡的岗位上，她以自己的行动让男工友们敬佩，又以自己的形象给党旗增辉。

■张积会 杨均涛

法律之窗

近年来存款纠纷时有发生，我们用法律的眼光对几起存款纠纷进行分析，发现存款单的困惑，实际上是人们在生活或工作中出现了法律盲点，从而导致了各种纠纷的不断出现。

张女的丈夫吴某下岗后迷恋麻将，常常夜不归宿，让张女士十分苦恼。他们于去年12月办理了离婚证，并在婚姻登记机关的主持下达成了一份离婚协议：户名为吴某的2万元定期存单归张女士所有，二人共同租住的房子及室内设施归吴某拥有。因为去年冬天张女士突发重病，张女士出于孝心，故与吴某订立了暂缓公开离婚消息的口头协议。就在张女士与吴某购置年货的时候，张女士去世了。在整理遗物时，吴某发现了一张3万元的定期存单，吴某不露声色地拿走了这张存单，并于当天下午找到了张工作的友好李某，称岳父已去世，现家中急需取出这笔钱来处理后事，便

存单里的困惑

之一：前夫施诡计

全部交给了前来取款的吴某。得知事情真相的张女士冲去找吴某归还存单。然而，吴某不知去向，经张女士多方查找，仍下落不明。张女士只好向储蓄所索赔。

点评：本案涉及对两份存单不同归属的认定。第一份存单是户名为张女士的3万元存单，张女士去世后，根据《继承法》的规定，这张存单所存本息应归张女士的法定继承人（父母、配偶、子女）享有，就本案实际情况来看，应归张女士享有。故吴某对这3万元存款本息没有所有权，吴某擅自支取，侵害了张女士及其他继承人的合法权益，属侵权行为。储蓄所不认真审查储户身份，违规支取存款，对造成存款被冒领的事实具有过错，应承担赔偿责任。张女士不应在主观上认为他们是亲属关系就随意支取存款，而应例行公事让他们先去公证处办理继承权公证手续。这样，张女士的继承人就应向公证机构提供本人的身份证明、户籍证明、被继承人的死亡证明、继承人与被继承人之间具有亲属关系的证明、之后经公证人出具公证书后，方可去银行支取存款。若继承人相互对继承份额有争议，可以请法院裁决，法院出具的判决书也可从银行取出存款，而银行则不必再为日后的诉讼苦恼了。

第二份存单是户名为吴某的2万元存单。储蓄所并不违反《商业银行法》和《储蓄管理条例》的规定。所以，对这2万元本息的处理，张女士无法向银行索赔，只能据离婚协议向吴某讨债。

■黄晓红

职工信箱

百事通先生：听说省上最近对国有企业下岗职工社会保险费有了明确规定。请问，这是是否属实？西安 吴谦

陕西省劳动厅、财政厅最近下发了《关于国有企业下岗职工社会保险费有关问题的通知》（陕劳发〔2000〕58号），其主要内容是：

一、国有企业下岗职工进入本企业再就业服务中心期间，以所在市上年度职工月平均工资的60%作为缴费基数，按照当年企业、职工缴费比例之和，按月缴纳基本养老保险费。职工缴费比例之和，按月缴纳基本养老保险费。职工缴费比例之和，按月缴纳基本养老保险费。职工缴费比例之和，按月缴纳基本养老保险费。

二、职工下岗后同原单位签订协议保留劳动关系的，按协议确定的由职工本人和单位或由职工个人缴纳。

■百事通

激情 5天4夜

兴平四名镇官掉「乌纱」

工作不管 内耗不断

本报讯 最近，兴平市委果断地对四名镇官进行了撤职处理，在全市干部队伍中引起了震动。

该市南庄镇镇班子长期窝内耗，全市未完成村委会换届选举工作的10多个村中，南庄镇就占了6个，特别是对一些村换届选举中弄虚作假的行为置之不理，导致矛盾激化和群众多次上访。吴镇不少农村基层干部长期不健全，干群关系紧张，全镇教师工资拖欠较多，群众反映强烈，且两镇农村“四教育”活动验收不合格。为此市委决定对两镇的党委书记、镇长就地免职。

■柳力

缴纳社会保险费

国有企业下岗职工如何

目前，厂务公开在各地企业正在开展，且呈遍地开花的良好态势。从实际效果来看，厂务公开对改进企业领导干部的工作作风、改善党群关系、推进企业民主建设进程都有着显著的成效。但在一些地方和一些企业中，在开展此项工作中还存在着诸多问题，集中的表现为以下几个方面：

一、声势浩大，形式醒目，内容空泛。各厂矿企业的厂务公开栏，只是一处醒目的标志，一个“公开”的旗帜。细看内容，就会发现一些公布的

不可表面公开

东西过于简单，除了几笔收支账目外，没有按照要求公开其它方面的内容，尤其是职工意见大、呼声强的支出账目没有公开。

二、周期过长，一期公开内容寥寥无几。部分企业在上级三番五次督促下才搞厂务公开，本身没有主动性。公开栏的内容只是应付上级检查，所以几个月甚至更长时间不换。

三、流于形式，应付差事。有些企业的生产经营计划不公开，重大决策不公开，即使搞了公开也不收集职工意见，有的企业领导不愿意公开接受职工监督，只把公开当作上级下达的任务来完成，应付了差，流于形式。

四、只报喜不报忧。有些企业的厂务公开流于形式的问题，就必须制定一套行之有效、切合实际的制度。用制度来规范厂务公开，防止和克服随意性和做表面文章，使“公开”真正落到实处。

■谭海波

宝鸡电局考评干部出新招

十名职工最敬佩干部获奖

本报讯 千禧之新年新事多。2月22日，宝鸡供电局职工给自己评出的最敬佩的10名优秀干部发了奖金和奖牌。

考核中层干部是该局根据《干部管理考评办法》每年要做的一件事。然而，今年亮出了新招，对考核综合评价前10名，授予“优秀干部”称号，通报表彰，发给奖金和奖牌。不称职者，将下浮两级岗位工资，限期半年改进，若仍无起色，劝其辞职。为此，宝鸡供电局成立了中层干部考核工作

陕西职工国际旅行社 许可证号：L-SNX-GJ00012

评比质量 挑选价格 职工国旅 最佳选择

南宁、北海、越南 下龙湾、海防、河内 双卧九日游——2750元

福州、武夷山、厦门 鼓浪屿、集美 双卧九日游——1980元

昆明、石林、世博园 双卧八日游——1700元

地址：莲湖路143号(省总工会门口) 电话：7320254 7320161

就业桥

王先生，31岁，高中文化，从事厨师(一级)工作13年，欲求厨师工作，月薪700元。

段先生，43岁，高中文化，从事普工工作17年，欲求普工或护理工作，月薪300元以上。

王小小姐，18岁，中专文化，西安市机电职校计算机专业，欲求文员工作，月薪300元。

袁小姐，22岁，初中文化，欲求服务员工作，月薪300元。

王女士，44岁，高中文化，从事气焊工作10年，厨师工作8年，欲求家政服务，月薪300元。

张小姐，19岁，中专文化，省水利技校会计专业，从事会计工作2年，欲求财会工作，月薪400元以上。

胡先生，43岁，高中文化，从事机械(高级工)工作26年，欲求机械专业方面的工作，月薪500元。

栗先生，43岁，高中文化，从事水工工作12年，欲求水工工作，月薪450元。

某公司，急聘保安8名，男性，20-30岁，身高1.73米以上，退伍军人优先，待遇面议。

某公司，急聘铣工2名，男，40岁以下；微波天线技术人员数名，本科学历；电子工程通信技术人员数名，本科学历；电子机电技术人员10名，大专学历；财务、公关、计算机管理人员各1名，大专学历，女性，30岁以下。以上人员待遇面议。

信息提供：省总工会职业介绍培训中心，联系人：尚小姐、刘先生。联系电话：7333924 联系地址：西安市莲湖路143号

征文大赛

不可表面公开